

“扶贫协作 共奔小康”系列报道

雷成：立下愚公志 真情为扶贫

人物名片：
雷成，浙江省丽水市莲都区人，2018年4月赴四川省广安市剑阁县挂职，挂职任县委常委、副县长。派出前任莲都区政府副区长。

本报记者 刘奇 姚驰 丁昱
2018年4月，受组织重托，时任莲都区政府副区长的雷成一路奔波，来到四川省广安市剑阁县，开启三年扶贫之旅。从接到任务到启程出发，10天时间里，雷成已做好一切思想准备，并立下愚公志，坚决打赢脱贫攻坚战，与剑阁群众一同奔小康。
脚下有泥土，心中有真情。初到

剑阁，雷成用一个月时间几乎跑遍剑阁所有乡镇，全面掌握了第一手资料，对剑阁贫困现状、致贫原因有了全面具体的了解。而雷成自己却因饮食、环境等不适应瘦了10斤，他笑着说：“走访不仅理清了扶贫思路，还成功‘减了肥’。”
通过调研，雷成发现莲都和剑阁两地环境具有相似性，于是他邀请莲都农业专家对剑阁的土壤、气候等情况进行实地考察和综合分析，并积极寻找推进产业扶贫的方向。
“引入莲都优势产业，与剑阁原有产业绑定，为贫困群众增收筑牢基础。”雷成一方面积极引进皇菊、翠玉梨等一批有特色、效益高的莲都优势品种，培育产业扶贫新的“致富点”；另一方面，通过改良品种、改善设施，全面提升剑门土鸡、猕猴桃等

一批当地特色优势产业，建好产业扶贫“主阵地”。
在剑阁水池村，雷成积极引入“莲都皇菊”，将其套种在原有的冬枣园内，同时融入“休闲旅游”，该村贫困户每年每人增收11000元以上。“小小皇菊让合作社有了效益，更让周边村民多了一条增收路。”看到一朵朵金丝皇菊竞相绽放，农场主邢蕊露出了笑脸。
雷成下田地、走企业、看产业链，用真情换来扶贫成效。截至目前，莲都已为剑阁引种皇菊10万株、翠玉梨300亩、高产蔬菜200亩、建成万亩小水果产业园2个，千亩脱贫产业示范园5个，果蔬全产业链1条，全面提高了剑阁农业竞争力。
当然，农产品光种得好还不够，还要卖得好。为此，雷成还针对剑阁农产

品销售难的现状，积极发挥莲都电商优势，借鉴“丽水山耕”模式，打造“剑阁优选”品牌，建成东西部扶贫协作电商运营中心，“剑阁严选”、淘宝“中国特产剑阁馆”等3个线上商城。累计带动实现社会消费扶贫1.3亿元，带动1000名贫困户人均增收2100余元。
三年来，雷成和其他干部共同努力，用一项项“造血式”扶贫产业，铺就剑阁群众的幸福路。目前，剑阁顺利实现163个贫困村全部退出、32632户96338人脱贫，整县实现脱贫摘帽目标。雷成说，不管自己今后走到哪里，都会为剑阁奉献自己的全部力量。祝剑阁明天更加美好，愿剑阁莲都友谊像常青树一样永葆活力。

决胜全面小康 决战脱贫攻坚

莲都电力老员工“重温桃山情”

本报讯(记者 阮春生 通讯员 吴爱玲 刘芝菲)“桃山火电厂，是大家曾经工作过的地方，今天回到这里非常亲切，仿佛回到了年轻时代!”10月24日，莲都区供电公司200多名退休职工重访桃山火电厂旧址，以特殊形式欢庆重阳节，回忆过去的艰苦创业经历，乐享今天的美好退休生活。
来到桃山火电厂旧址改造的“智创未来”丽水电力展示中心，退休职工们在讲解人员的带领下，先后参观了企业文化展厅、安全教育展厅、电力简史展厅、能源互联网展厅、巨幕影院五个展厅。
作为丽水第一座电厂，桃山火电厂承载了一座城市发展的记忆和辉煌，寄托了一代电力人

的情感和骄傲。“这里装修成电力展示厅，重新利用，老房子一下就有了生机!”站在玻璃展示柜前，看着历经风雨的发电机，退休职工张长杰和身边的老伙计回忆着电厂的前世今生，流露出对老电厂深深的眷恋之情。
“感谢公司一直记挂我们，每年重阳节都给我们组织各种各样的活动，让我们这些老同志、老伙计经常相聚，给我们带来了很多的快乐。”退休职工高榕在参观之后也高兴地表示。
“人生最美夕阳红，世间最美老年花”。莲都区供电公司相关负责人表示，将不断加强退休队伍建设，做到态度上尊重、思想上关心、生活上照顾，营造“老有所养、老有所乐、老有所学、老有所为”的良好氛围。

遂昌文明敬老温暖乡村老人

本报讯(记者 麻萌楠 通讯员 黄丽萍)九九重阳节，浓浓敬老情。为庆祝这个重要节日，遂昌县乡村文明促进会下属的各村民委员会举办了精彩纷呈的敬老活动。
10月24日上午，石练镇黄皮村文化礼堂内欢声笑语、热闹非凡，来自本村200多位老人欢聚一堂，畅叙乡情、其乐融融。
尊老为德、敬老为善、爱老为美、助老为乐。黄皮村文明会精心组织，文明会成员积极捐款六千多元，并组成了一支30多人的志愿服务队，精心为老人们烹饪了24桌重阳宴。今年103岁的罗子连老人也在家人的帮助下，坐着轮椅来到现场，村民文明会还专门为她买来了蛋糕，让百岁老人感动不已。“谢谢你们，今天很高兴，很感动。”
10月25日上午，由应村乡应村村文明会、老年协会共同举

办的“文明敬老”重阳茶话会活动在村荷花小区广场热闹开场，200多位老人齐聚一堂，欢庆自己的节日。
活动现场，由两位年轻乡贤共同出资，在农家乐为村里的老人们烧制了22桌美味饭菜，为他们献上一份节日祝福。
为更好地传播新时代文明实践新风，弘扬敬老爱老的传统美德，促进文明乡风建设，重阳节前夕，县乡村文明促进会精心组织慰问了建立村文明会的四位百岁老人，并发动湖边村文明会、双溪新村文明会塘根分会等慰问九十岁以上的长寿老人。一句句祝福声，一片片敬老情，让老人感受到了关心和温暖，营造了尊老爱老的良好氛围。

我们的节日
——重阳节

松阳换届纪律深入人心

本报讯(记者 郭真 通讯员 黄碧云)眼下正值村社换届选举的关键时期，为了让村民更好地知晓、参与到换届选举当中来，连日来，松阳县通过“快板+方言”的方式，走进各村(社区)，积极宣传村社换届纪律，为村民普及换届选举当中应遵守的纪律。
近日，在松阳县西街街道延庆村，村民们围坐在快板“六叔”的边上，只见“六叔”一边敲打着快板，一边将换届选举的“十严禁”“十不准”“十不准”通过押韵的方言娓娓道来。一句句熟悉的方言让村民们听得十分认真。
“通过快板的形式宣传相关纪律，更接地气，我们村里有些上了年纪的老人都能很容易听

懂。”村民黄聪娟听完朗朗上口的快板后，禁不住赞叹道。
作为客家人的聚集地，在松阳县大东坝镇的大东坝村，该村的驻村干部周志法召集村民“齐聚一堂”，用村民们最熟悉的“汀州话”来讲解换届选举的纪律。
“我们这个村基本上都是汀州话进行交流的，用‘土话’来宣传，效果更好。”周志法说，通过用汀州话这个方言给村民们解释换届选举的“十严禁”“十不准”，他们很容易就能将换届选举的有关规定牢记于心。
据悉，截至目前，除了方言外，松阳县还录制了“丽水话”“畲语”版换届选举纪律的“十严禁”“十不准”，已实现乡镇(街道)视频宣传全覆盖。

退岗不褪色 让位不推责 松阳竹源2位村干部主动“退位让贤”

本报讯(记者 赵泰州 通讯员 刘捷)“我年纪大了，退出位子让给年轻有为的青年!”近日，在松阳县竹源乡小竹溪村支部换届党员群众推荐会上，担任了9年村支书的吴华土主动“退位让贤”。
在今年的村级组织换届工作中，吴华土响应“张榜招贤”的号召，自己主动提出不参与竞选。“年纪大了对农村发展的创新思路和技术掌握比不上年轻人，想要我们村持续发展下去还得靠年轻人。”吴华土表示，退岗不褪色，让位不推责，一定站好最后一班岗，并会参加村民矛盾调解中心，继续关心村里发展。
当前，竹源乡村级组织换届前期准备工作如火如荼地开展中，“张榜招贤、揭榜挂帅”覆盖全乡7个村，选树一支“政治素质过硬、治理能力强、服务能力过硬、品行作风过硬”的村干部队伍，共吸引70余人参与报名，在“招贤”过程中，涌现了不少党性强、顾大局、主动让贤的村干部。
与吴华土一样，现任竹源乡

黄上村党支部书记陈梅娥也主动向乡党委提出了不再参与村支部的竞选，让贤给其他有才干的年轻人。卸任在即的她深知村级组织换届工作不容易，只有自己先站好岗，才能让选举工作顺利完成。为了今年换届选举过程中的风清气正，保证换届选举工作的顺利开展和选举过程的公开、公平、公正，一方面她主动去物色合适的候选人，对他们的情况进行深入、全面地了解，并毫无保留地传授他们对于村级事务处理的经验和看法；另一方面，坚守岗位职责，再三跟候选人强调换届选举的纪律，用反面典型案例来说明违反纪律的严重后果，同时严格要求自己和候选人要始终做一名党员的标准来规范自己的言行，接受群众的监督。
据竹源乡党委相关负责人表示，目前全乡村社组织换届工作重点在打通新老班子衔接上出实招，围绕脱贫攻坚、产业结构调整理清各村发展思路，全力营造风清气正、和谐稳定的换届选举，实现村社换届与脱贫攻坚成果“双提升”。

龙泉公开审判 首例干扰监测设备污染环境案

本报讯(记者 李倩 通讯员 邱哲)龙泉一废水处理厂厂长多次指使他人或亲自进入室内调换监测水样，致使环保部门实时监测数据失真，昨日，龙泉市首例干扰监测设备污染环境案宣判。为提高普法效果，庭审通过网络公开直播，并邀请全市企业经营者在线观看。
据了解，龙泉市某废水处理厂是2020年度丽水市重点排污单位，负责处理一工业园区内20余家企业的工业废水，张其任该厂运维厂长。今年7月18日至20日，为应付全市环保检查，张其亲自或授意该厂员工季某某、王某某多次进入在线监测室，用事先准备好的质控水样替换监测水样，导致其间多组在线监测数据失真。7月20日晚，被环

保部门执法人员发现并查获。
10月20日，张某、王某、季某某三人污染环境案开庭审理。三人当庭自愿认罪认罚，法庭采纳检察机关量刑建议，以污染环境罪判处三人有期徒刑一年至有期徒刑九个月，缓刑一年三个月至一年不等，并处罚金人民币二万元至一万元不等的罚金。
为起到良好的警示教育作用，龙泉市检察院向全市企业家发出庭审预告，邀请他们通过中国庭审公开网观看庭审直播。“看到发生在身边的案子，感触更直观、更深刻，比看法制类节目体会更真切。”一名企业负责人为该举措点赞，“通过观看污染环境案件的庭审直播，切实提升了大家的环境保护意识。”

全市首支乡镇(街道)综合行政执法队在龙泉挂牌成立

本报讯(记者 蓝吴鹏)日前，全市首支乡镇(街道)综合行政执法队在龙泉市八都镇挂牌成立。
为进一步创新和完善综合行政执法体制机制，加快建设法治政府和服务型政府，推进政府治理体系和治理能力现代化，今年7月，我市确定八都镇为全市综合行政执法体制改革试点单位。
根据试点要求，八都镇综合行政执法队按照“精简、统一、效能”原则，通过龙泉市综合行政执法局下沉、四个龙泉市县级主管部门分别派驻、八都镇人民政府调整持证人员的形式组建，行使城乡规划、陆域渔政、林政、消防等25个方面329项法律、法规、规章规定的行政处罚权及相关行政监督检查、行政强制权，实现“一支队伍管

执法”，有效解决乡镇“看得见管不了”难题以及各职能部门“多头管、重复管、无人管”的困境。
按照“精简、统一、效能”和“人随事转隶不转”原则，八都镇综合行政执法队有正式干部11名，编外执法辅助人员11名。未来，将原来对各企业的多部门多频次执法检查进行有效整合，建立“一单两库”，即一张执法检查清单，一个执法人员名录库，一个执法检查对象库。执法人员对照标准化的执法检查内容对重点行业、领域和有多次投诉举报记录、列入经营异常名录、有失信行为、有严重违法违规记录等情况的市场主体增加抽查频次，加大检查力度，有效减少对企业日常生产干扰，高效完成执法部门日常检查任务，切实为企业减负、优化营商环境。

拒绝“舌尖浪费” 税务部门开展光盘行动

本报讯(通讯员 郑志峰 林伟建 杨慧)发放节约倡议书、推行“精准用餐”、实行“计划采购”……连日来，市税务系统积极开展“光盘行动”系列活动，采取多项有效措施，坚决制止餐饮浪费行为。
一走进税务食堂，就能看到易拉宝海报上写着“拒绝舌尖浪费”的温馨提示，在取餐窗口、每张餐桌的桌角，以及餐厅的墙面，也都

张贴有醒目的文明用餐标识和“光盘行动”宣传画，“节约为荣、浪费可耻”的氛围浓厚。节在舌尖，俭在心头。“心间”倡议接力，充分发挥党员模范先锋作用，向干部职工发出“争当光盘行动的示范者”的倡议，得到了广大干部职工的积极响应。
在食堂的分餐处专门设置“量

多区、量少区”，荤菜、素菜、炒菜盛装在小碗里，同主食、辅食分开出售，大家按需按量选择，减少用餐浪费。
观念的转变不仅是就餐的干部职工，食堂的采购也开始了“斤斤计较”。自从“光盘行动”开展以来，税务食堂严格按照“按量切配、定量烹饪”的原则，提前在内网办公系统报餐，食堂每日按照就餐人

数购置食材，按量备餐大大减少了食材的浪费。“现在除了实现精准供餐外，我们还严格控制采购环节，有针对性的增减食材数量，按照人员情况进行采购，不仅节约了成本，还避免了不必要的浪费。”目前，“光盘行动”逐渐成为大家的文明共识，“勤俭节约 杜绝浪费”成为每一位税务干部的日常习惯与自觉行动。

悠悠爱老心 浓浓敬老情

——青田开展形式丰富的“敬老月”系列活动

本报讯(记者 李倩 通讯员 陈苗)10月是全国“敬老月”，青田各地举办多种活动，关爱老年群体，用点点滴滴的爱心创意弘扬尊老敬老的优良传统。
近日，由青田县老龄委、青田县卫健局、青田县民政局等单位联合主办的2020年全县老年节庆祝活动在老年活动中心举行。
活动现场，二胡演奏、越剧表演、笛子独奏……一个个精彩的表演吸引了大家的眼光，老人们陶醉其中，

纷纷拿起手机拍照留念，不时报以热烈的掌声。除了歌舞表演，现场还为老年象棋挑战赛和书法比赛获奖者颁发了奖杯和荣誉证书。5位百岁老人代表开心地领到了慰问金。
在“敬老月”期间，莲都区美发美容行业协会义剪队组织18名志愿者，前往青田县的偏远乡村黄肚村文化大礼堂，为出行不便的老人义剪。理发过程中，志愿者们还热情地和老人拉家常，为有序排队等候的老人按摩、捶背、修剪指甲，现场气氛活跃而和

谐。
据了解，进入10月以来，青田县积极开展走访慰问、百岁老人摄影展、老年节庆活动、启动实施“智慧助老”行动、“孝老爱亲”系列宣传、公益志愿服务等“敬老月”系列活动，大力弘扬了中华民族传统美德，倡导了文明新风，促进了社会文明，营造了全社会尊老、敬老、爱老、助老的良好社会风尚。
青田县老年人口持续快速增长，至2019年底，全县共有60周岁及以

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:
0578-2117788
2128242
2121176(传真)
地址:
丽水市中山街126号



值班副总编辑 施龙有
夜班主任 李敬民
审稿 陈良东 王立新
夜班编辑 潘艺之
二至四版校对 陈良东
夜班编校 杨祝娟
广告校对 蓝小花
电脑组版
一、五版 徐晟
二、四、六版 李红
三版 徐晓娟
七、八版 钱韦东